



PATRIA

Nosotros perdonamos a aquellos que, arrepentidos de sus errores, vienen en pos de nuestro abrazo de paz. Pero seremos inflexibles con esos otros que se dicen estar con la Falange y están dispuestos a vender su alma al mejor postor

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

GRANADA. 26 FEBRERO 1938

II AÑO TRIUNFA

En el sector de Teruel continúa la recogida de armamento y material

Se encontró un depósito de municiones conteniendo 86 cajas de explosivos

En todos los frentes de nuestros ejércitos ha aumentado el número de presentados

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el sector de Teruel siguen encontrándose armas y municiones abandonadas por el enemigo.

También ha sido hallado hoy un depósito con 86 cajas de explosivos.

En todos los frentes ha aumentado considerablemente en estos días el número de milicianos que se pasan a nuestras filas.

Salamanca, 25 de febrero de 1938. — II Año Triunfal. — De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Polonia quiere una convivencia con el eje Berlín-Roma

Los polacos deben tener en especial cuenta el fascismo italiano

LOS PRINCIPIOS FASCISTAS, PERFECTAMENTE APLICABLES A POLONIA

Varsovia, 25. — En un discurso pronunciado ayer por el coronel Metinsky, relevante personalidad política polaca, hablando del porvenir de Polonia, dijo que los polacos debían de tener en especial cuenta el fascismo italiano, cuyos principios son perfectamente aplicables a Polonia. Además, dijo, no debe de olvidarse que París está perdiendo importancia, mientras que Roma se está

convirtiendo en el faro del mundo.

Varsovia, 25. — Los periodistas polacos dedican favorable comentario al próximo viaje del ministro de Estado, coronel Beck, a Roma, asegurando que en Italia el señor Beck tendrá una acogida verdaderamente entusiasta.

El periódico «Polska» escribe que Polonia quiere una armónica convivencia con el eje Roma-Berlín, y que siente una simpatía especial para la Italia fascista.

Rumania, alejada del yugo rojo

Bucarest, 25. — La población de Bucarest, presa del más vivo entusiasmo, se lanzó a la calle tan pronto se supo el resultado del plebiscito favorable a la nueva Constitución. Se formaron numerosas manifestaciones, que se congregaron ante el Palacio Real, aclamando entusiastamente al Rey Carol, al presentarse éste en un balcón. En todas las poblaciones de Rumania se han desarrollado grandes manifestaciones, y en todas las colinas y montes del país se han encendido grandes hogueras en señal de júbilo. El resultado del plebiscito, que ya conocemos, es un triunfo formidable para la nueva Constitución.

EL 24 DE FEBRERO, FIESTA NACIONAL

Bucarest, 25. — Anoche se organizó un gran desfile de antorchas, que pasó frente al Palacio Real, siendo el Rey ovacionado. El día 24 de febrero, fecha en que la nueva Constitución ha sido aprobada, se ha declarado fiesta nacional.

Viena prefiere cien veces Berlín a una sola vez París

Habló al fin, el Canciller Schuschnigg, ante la Dieta federal, y su discurso fué como se esperaba.

El Canciller ha asegurado la voluntad de independencia de Austria y la inexistencia de las diferencias de opinión que insistentemente se señalaban por los países democráticos, entre el pueblo austriaco y el alemán.

Schuschnigg glosó la modificación del Gabinete y afirmó que

Austria, siguiendo su historia, se hallaba dispuesta a prestar un nuevo servicio a Europa, con su deseo de paz y su firme criterio de mantener la soberanía del país austriaco.

Las palabras del Canciller — cosa rara — despiertan entusiasmo en los climas más diversos. La prensa francesa aprovecha la ocasión para aconsejar a su Gobierno del Frente Popular, la conveniencia de volver a los buenos tiempos en que las potencias occidentales dispensaban protección a la pequeña Austria, con el inocente propósito de buscar su apoyo. Pero, hoy, el Gobierno de Viena, aunque sea heredero de los anteriores, no siente el menor deseo de aliarse con los Frentes Populares del mundo; antes quiere pactar e identificarse con sus hermanos del Norte, ya que cada vez siente más honda la solidaridad germana y prefiere cien veces Berlín a una sola vez París. Tampoco despierta entusiasmos en Austria la fingida protección ginebrina. En Berlín y en Roma, el discurso ha producido sincera satisfacción, y la actitud de Schuschnigg, es considerada como de máxima dignidad.

Con el recuerdo de Dollfuss y el retrato de este antiguo canciller, presidiendo sus palabras, Schuschnigg ha avalorado ahora la paz europea y ha iniciado el camino de una íntima y competente relación con Alemania.

Ello hace creer que si, en el futuro, las exigencias internas o externas de Austria hicieran precisa una más acentuada colaboración austro-alemana, el Canciller Schuschnigg no sería precisamente un obstáculo, sino un acicate justificado y cordial.

Artillería nacional



Nuestra gloriosa Artillería, que tan eficazmente llena su cometido, en un sector de Teruel

Eden explica su dimisión

Londres, 25. — El antiguo ministro de Negocios Extranjeros, Eden, declaró hoy en un discurso pronunciado en el distrito electoral de Leamington, acerca de su dimisión, que estaba firmemente persuadido de haberlo hecho en el interés de la nación.

Si no hubiese presentado su dimisión tendría que haber declarado en la Cámara de los Comunes que la política seguida por el Gabinete en las relaciones con Italia era buena.

Desgraciadamente, su opinión es totalmente contraria.

El camino que el Gobierno Chamberlain desea seguir demuestra un deseo sincero de llegar a un acuerdo.

La C. N. T., en Barcelona, fijó unos carteles que decían: "Por un capricho de Prieto hemos perdido 25.000 hombres. ¡Acabemos con el tirano!"

Sensacionales declaraciones de un capitán francés que luchó al lado de los rojos en Teruel

París, 25. — El corresponsal de la Agencia «Faro» en la capital francesa ha sostenido una entrevista con Pierre Piqueau, antiguo combatiente del Ejército francés. Ha luchado hasta hace pocos días al lado de los rojos en las brigadas internacionales que actuaron en el frente de Teruel.

Este oficial llegó ayer de Barcelona con un permiso para quince días. Es un socialista de gran popularidad, especialmente entre los obreros.

Ayer tarde decía ante un grupo de rojos españoles:

—He sufrido un terrible desengaño y de ningún modo pienso volver a la zona marxista española.

Ante los periodistas ha ratificado que no volverá a pelear al lado de los marxistas. Ante el corresponsal en París de la Agencia «Faro» declaró que regresaba absolutamente asqueado de la zona marxista donde se está cometiendo el más abominable de los crímenes. Añadió que los dirigentes son unos verdaderos canallas que han lazado a la muerte a miles y miles de hombres sabiendo de que el sacrificio era estéril.

Salió de Barcelona —dice— el mismo día en que fué tomado Teruel por el Ejército del General Franco. Todo el mundo lo sabía en Barcelona, produciendo gran desmoralización. Ya hace unos días aparecieron por las esquinas pasquines que decían: «Por un capricho de Prieto hemos perdido veinticinco mil hombres. ¡Acabemos con el tirano!»

Los dirigentes dijeron que habían sido los fascistas, pero eso es falso. Fueron impresos en una imprenta clandestina de la C.N.T. y colocados por las Juventudes Libertarias. Esos pasquines reflejan el estado de ánimo de las clases obreras que odian a los dirigentes.

Indalecio Prieto ha engañado al pueblo haciéndole creer falsos éxitos, cuando se ha visto que Teruel ha sido para los marxistas la batalla más sangrienta. Todos los hospitales de la zona roja están abarrotados de heridos procedentes de Teruel. Esa batalla ha constituido el mayor deserción para los rojos en el extranjero. En la zona marxista se ha perdido toda esperanza de ganar la guerra y sólo confían en un conflicto europeo que los saque del paso.

El periodista le ha preguntado: —¿Se han producido sucesos en la zona roja?

—Yo salí —contestó el declarante— el día en que Franco tomó Teruel. Hubo conatos de protesta, pues a las once de la mañana se generalizó la noticia de una terrible batalla que había constituido una hecatombe para los republicanos.

Prieto estaba reunido con Negrín y trató de calmar a los que protestaban diciéndoles que lo de Teruel no había tenido más objeto que cortar determinadas iniciativas de los nacionales.

Pero esto no convenció. Prieto había prometido un ciclo de victorias republicanas y con la batalla de Teruel se ha puesto de relieve su absoluta incapacidad en el orden militar. A esto hay que añadir el hambre espantosa que reina en toda la zona no liberada, hasta el extremo de que sólo pueden comer algo los que tienen mucho dinero.

Esas son las primeras impresiones que de la batalla de Teruel ha traído de Barcelona un combatiente francés que no piensa volver a la zona roja. —Faro.

Los servicios públicos se normalizan en Teruel

SE HA CONSTITUIDO EL AYUNTAMIENTO Y HA SIDO REANUDADO EL TRAFICO FERROVIARIO CON ZARAGOZA

Zaragoza, 25. — Los servicios públicos se normalizan en Teruel con toda rapidez.

Hoy se ha constituido el Ayuntamiento, integrado por el alcalde, señor Maycas Lorente y seis concejales.

También en este día se ha reanudado el tráfico ferroviario con Zaragoza.

El servicio por la carretera general es muy intenso y se continúan enviando a la ciudad recién conquistada numerosos camiones de víveres.

Casi todas las tiendas que se conservaron en buen estado han abierto sus puertas, expendiendo artículos.

En general, el abastecimiento de artículos de primera necesidad puede decirse que es ya abundante.

Sigue igualmente la presentación a las autoridades de la Plaza de numerosos vecinos que lograron burlar la vigilancia roja en los pueblos cercanos a Teruel y que retornan a sus hogares, dando pruebas de gran emoción patriótica.

El general Pershing, en estado agónico

Nueva York, 25. — El general Pershing, jefe del Ejército de operaciones americano en Francia, durante la Gran Guerra, ha entrado a las 4'15, en estado comatoso.

Acontecimiento artístico en el Teatro Cervantes

Están ultimándose los ensayos y preparativos para el acontecimiento artístico que ha de tener lugar el próximo martes de Carnaval en el Teatro Cervantes.

«Bohemios» y «La Pantomima», de «Las Golondrinas», joyas de nuestro teatro lírico, serán puestas en escena con todo lujo de detalles. Las partes principales de estas obras, interpretadas por las distinguidas señoritas Guillermina Vento, Marina Nieto, Isabelita Puga, Basilia Sánchez y Rosarito Pertúñez, desempeñan su cometido acertadísimo.

La orquesta que ha de interpretar escogidas obras, en el intermedio del programa, estará nutrida por profesores granadinos y otros de la Orquesta Bética, de Sevilla, que expresamente vendrán a cooperar en este artístico festival.

Las localidades para asistir a dicho acto pueden retirarse en el Centro Artístico; Casa Montero, Reyes Católicos, 18, y en casa de don José Dorronsoro, Gran Vía, 46 (Teléfono 2611). Se ruega a cuanto tienen hechos encargos, los retiren antes del lunes, en la inteligencia que de no haberlo se pondrán a la venta para poder atender la enorme demanda que hay de ellas.

El producto total de los ingresos será destinado a los fines de beneficencia que patrocina la Delegación de Orden Público. — La Comisión.

Cooperad en AUXILIO SOCIAL

Aviso a los transportistas

JUNTA PROVINCIAL DE TRANSPORTES

Recordamos a los dueños de camiones y furgones en suministro particular, que desde el 1 al 10 de marzo tienen de plazo para sacar la tarjeta de control correspondiente al mencionado mes, sin cuyo requisito no podrán circular.

Granada 25 de febrero de 1938 II Año Triunfal.—El Presidente.

Obra Nacional de Construcción de Casas para Inválidos, Empleados y Obreros

EL PAGO DE LOS RECIBOS

Al objeto de evitar posibles olvidos en el pago de los recibos correspondientes, se recuerda al público en general que con fecha 5 de enero pasado fué suprimida la cobranza a domicilio de las cuotas que hasta la indicada fecha se venían satisfaciendo por ese procedimiento; debiéndose pasar, por tanto, a satisfacerlas mensualmente, en las oficinas de la Obra Nacional, de 9 a 2 y de 4 a 6, calle de Gracia, núm. 7. El Jefe del Servicio.

TEATRO CERVANTES

— PRINCIPAL CINEMA —

Equipos sonoros Western Electric

Hoy, sábado, 26 de febrero 1938

PROGRAMA EN ESPAÑOL

Presentación de los notables MYRNA LOY y GARY GRANT en la sublime producción titulada

Alas en la noche

Completa el programa la variedad sonora titulada

PALO DE CIEGO

SECCIONES CONTINUAS a las 3, 5, 7, 9'15 y 11

PRECIOS: Butaca, 1 pta. Asiento Palco Gral., 0'60; General, 0'40.

Seguidamente, ESTRENO: Recordemos aquellas horas

COLISEO OLYMPIA

Hoy, viernes, 25 de febrero 1938

Hoy, sábado, 26 de febrero 1938

ESTRENO de la superproducción UNIVERSAL, perteneciente a la actual temporada, titulada

Los buitres del presidio

Película de hondo dramatismo y de fuerte ambiente de aventuras, un éxito de interpretación de las figuras principales, HANS HUNTER y ANA PRESTON.

También se proyectan tres interesantes

ACTUALIDADES SONORAS

PRECIOS: Butaca patio, 1'25 ptas. Gral., 0'70

SALON NACIONAL

Hoy, sábado, 26 de febrero 1938

II Año Triunfal

Secciones continuas por tarde y noche. De 3 a 9 y de 9 a 12'30

ESTRENO de l interesantísimo documental

EL AMIGO LAPIZ

RIGUROSO ESTRENO en GRANADA de la modernísima y sustanciosa superproducción titulada

AVE MARIA

Estupenda consagración cinematográfica del maravilloso actor

BENJAMINO GIGLI, que canta de un modo magistral numerosos trozos de las famosas Operas «La Traviata», «Rigoletto», «La Boheme» y otras. — La segunda prodigiosamente la guapísima estrella KATHE DE NAGY.

PRECIOS: Butaca, 1'25 ptas. Anfiteatro, 0'35.

Comprad los riquísimos hojaldres en

PASTELERIA SUIZA

Gran surtido en repostería, bombones, fiambres y Licores de las mejores marcas.

Teléfono 2205

Puerta Real

Gobierno legal, no; comité anti-español... y criminal

La farsa, al descubierto

Es inútil la comedia. Se advierte a cien leguas la ficción. No se esfuerce ese titulado Gobierno de la república en dar la sensación de ser un Gobierno de hecho, que rige normalmente a un país. No pasa de un simple comité al servicio de todos los internacionalismos anti-españoles. Y pierde el tiempo con sus declaraciones melifluas y engañosas; con las visitas, previamente contratadas, a la zona roja, de personajes que, estómagos agradecidos, luego van cantando las excelencias de la España gubernamental—la anti España— que tan ricamente los compra y los banquetea con el oro robado a la nación.

La farsa es tan burda, que a nadie, no sobornado, convence. No es Gobierno, no puede serlo, ese comité que dilapida el tesoro de todos los españoles, que malversa o destruye las más preciadas obras de arte, que hipoteca la dignidad de España y hace girones de su independencia. Su efímero poder se asienta sobre la traición, la violencia y el crimen. Próxima a nublarse la estrella roja, contados están los días de su dominio tiránico, y dejará de verter torrentes de sangre generosa, y cejará en la caza del «fascista», de las personas dignas. A punto de sonar la hora de su extinción, se alzan, para acusarle, las sombras espectrales de los setenta mil asesinados de Madrid, y de las cien mil víctimas de su crueldad en Barcelona. Estas víctimas que olvidaron los «humanitarios» países al servicio de los rojos, pero que no han de olvidar la noble conciencia hispana y la del resto del mundo que no obedece al dictado torvo y asiático de la Rusia de Stalin. Se hundirá esa caricatura trágica de gobierno en la sangre por él tan pródigamente derramada y en el lodo de sus orgías. Y sobre sus huellas bárbaras, Franco, nuestro Caudillo, nuestro General invicto, edificará la nueva España. Una en sus tierras, Grande en sus designios, y Libre en su condición de Imperio que resurge con fervores y claridades. Esta será nuestra Patria para el mañana y para siempre. ¡Arriba España!

Leed y propagad "Patria"

Calzados Hinojosa

Fábrica: Camino Genes núm. 9

Teléfono 1674

Granada

EL SIGLO

SASTRERIA y
CONFECCIONES

Teléfono 1-1-4-8 : Reyes Católicos 8

Propaganda enemiga en el frente de Madrid

Los rojos reconocen que han perdido la guerra

Unas veces amenazan con persistir en la resistencia y otras proponen el envío de comisiones negociadoras de paz

Zaragoza, 25. — En mi sosiego del constante rodar por los caminos de vanguardia de nuestra España, que hoy muestran a los ojos del espectador nuevos horizontes bélicos, me he cruzado con un jefe ilustre de nuestro Ejército, el coronel Ríos Capapé que manda un sector, del frente de Madrid, al que llaman de la Ciudad Universitaria. ¿Os suena este nombre? Yo os diré al calor de él, los merecimientos, las virtudes y la abnegación del heroico Ejército español.

El coronel Ríos Capapé lleva quince meses mandando el frente de la Ciudad Universitaria. ¿He dicho algo? Entre las muchas cosas que este bizarro jefe me ha referido figura una que me ofrece hoy tema para mi cotidiana crónica de Radio Nacional.

Dice que los rojos en Madrid han dado estos días en la manía de hablar a nuestros soldados, desde sus trincheras por medio de altavoces poderosos. Claro que no lo hacen con el tono de antes, insinuando captaciones, invitando a la desertión o haciendo objeto a nuestros combatientes de procañales e insultos a lo marxista. NO. Ahora dicen otras cosas, de las que es ejemplo esta: «Sabemos que tenemos perdida la guerra, pero no nos rendiremos y aún será muy larga». Otras voces aclaran más el concepto, diciendo: «Si aceptarais el credo marxista, la guerra se terminaría mañana mismo, pero habríais de reconocer las ventajas sociales que la revolución ha impuesto y conseguido». Y, en fin, han llegado a decir lo siguiente: «Decirle a Franco que estamos hartos de guerra y que, para negociar la paz podría ir a verle una comisión de la C.N.T. que pactara un trato digno para el trabajador y el obrero, que fuese, además, un freno a la codicia burguesa. De otra forma, aún sabiendo que no podemos ganar, resistiremos hasta que no quede uno de nosotros ni uno solo de vosotros».

Estas proposiciones son hechas sin duda por iniciativa de Miaja y sin la intervención de Negrín, Prieto y Largo Caballero.

Es curiosa la referencia y tiene enjundia.

Saben que tienen perdida la

guerra. ¿Cómo no han de saberlo si a los de las trincheras les demostremos siempre nosotros, por más valerosos y mejor mandados? Los que no lo saben son los dirigentes cómodamente instalados en la retaguardia y sus familiares, que se encuentran en el extranjero, merced al pecunio robado, estafando primero a los burgueses y luego a los mismos proletarios; a los agricultores de escasa fortuna, a los dueños de pequeños talleres, a los comerciantes...

Esos dirigentes son los que sostiene la guerra cruenta. Esos son los que siguen sembrando el germen del odio y alucinando a los pobres milicianos. Esos que no pueden aducir ninguna razón para su conducta.

No han sabido ganar la guerra pero aunque la hubieran ganado tampoco hubiesen sabido administrar la victoria. Rusia tampoco supo administrarla y hoy en aquel país el proletariado sufre más hambre y más miseria que ningún otro. Allí, en Rusia, como aquí, la revolución sólo ha dado frutos de ruina, y quienes la han hecho únicamente pueden decir: «Nuestra hambre acompaña a la del burgués. De nada disfrutamos los de abajo, pero tampoco nos estorba el espectáculo de hartura de los de arriba».

Esta es la cizaña que siembran un día y otro las pobres gentes de la España roja. Les consume la envidia y el odio por que tal es su lema, demostrado en estas propagandas de las trincheras de Madrid. ¿Cuándo terminarán,

Centro Artístico Concurso de fandanguillos patrióticos

Organizado por la Sección de Literatura, de este Centro, con la colaboración de nuestro colega «Ideal», hoy, a las siete de la tarde, se celebrará un festival de carácter andaluz, con motivo del reparto de premios a los combatientes que los han obtenido en el concurso de fandanguillos patrióticos, celebrado por el diario expresado.

Al acto podrán asistir los socios y sus familias, y se desarrollará de acuerdo con el siguiente programa:

Primero. — Lectura de unas cuartillas del socio don José Ruiz de Almodóvar, sobre el canto popular andaluz.

Segundo. — Entrega de los premios por el delegado de Orden Público. Los fandanguillos serán interpretados por el conocido «cantor» granadino Miguel López López, «Niño de las Saetas», acompañado a la guitarra por el reputado artista Miguel López González «El Santo».

Tercero. — Palabras del aficionado Mariano Morcillo, sobre «Historia del «cante jondo»».

Cuarto. — Recital de guitarra, de Miguel López.

Quinto. — Balerías y medias granadinas por el «Niño de las Saetas».

A cada asistente se entregará una copia impresa de los fandanguillos premiados.

Cooperad todos en
AUXILIO SOCIAL

cuando se sansarán de ser engañados los proletarios españoles? Si fuese posible, yo me atrevería a invitarles para que recorrieran la España Nacional y vieran cómo vive aquí el obrero y con qué género de justicia y consideración social es tratado, merced a la conducta austera del Caudillo, Jefe supremo del Estado y encarnación de la máxima autoridad. Recordad cómo fueron tratados los rendidos de Vizcaya, Santander y Asturias; los cien mil hombres que tenemos prisioneros viven alegres, vigilados los más, pero recibiendo un trato humanitario y ganando remuneradores jornales para atender a las apremiantes necesidades de sus familiares. Esos hombres son tratados con toda consideración y aún con afecto, pues Franco desea concederles un margen de confianza para lograr su rendición sincera.

Entre indultos y rebajas de pena, la magnimidad del Caudillo alcanza al ochenta y cinco por ciento de los juzgados.

Esta es la mejor prueba de la justicia y de la serenidad con que procede el General Franco, Jefe del Estado.

Quien tenga las manos limpias de sangre, el que no lleve sobre su conciencia crímenes abyectos, venga a nosotros seguro de que no le alcanzará ni la más leve salpicadura de persecución, y de que, andando el tiempo según lo merezca su conducta, será tratado exactamente igual que los demás españoles, con el trato que merece todo trabajador honrado que hace servicios a la Patria.

La guerra va a durar mucho, dicen los milicianos. Nosotros no lo creemos. En cuanto abran los ojos a la luz de la verdad y no se sigan guiando por sus embaucadores, la guerra terminará enseguida. ¿Cuántas bajas de hijos, o hermanos de ministros, embajadores, subsecretarios, diputados o comisarios políticos rojos han visto caer los milicianos en los frentes de batalla? ¿Qué aconteció en Bilbao, en Santander, en Gijón? Huyeron los dirigentes y sus familiares y sólo quedaron para sufrir el rigor de nuestra justicia aquellos pobres que se habían jugado la vida un día y otro frente a nuestras tropas.

En nuestro campo, por el contrario, triunfan la nobleza y la solidaridad. La aristocracia y la clase media luchan junto a los hijos de los labriegos y de los artesanos llevando la misma vida dura y heroica de los soldados, con la inmensa alegría de saber que sirven una causa santa, defendiendo a España. Esta es la lucha nuestra. Por eso ganamos la guerra y ganaremos la paz.

Piensen en ello los incautos rojos y la campaña no será larga. ¿Hasta cuándo van a tolerar la villana explotación que de su sangre y de sus vidas hacen los dirigentes marxistas en esta terrible partida de la guerra civil...? — EL TEBIB ARRUMI.

Vida municipal

Próximamente se establecerá una línea de autobuses entre Granada y Sevilla

El Cabildo acordó felicitar al invicto Caudillo Franco, por los continuados triunfos de nuestras tropas

A las ocho de la noche dió comienzo la sesión municipal presidida por el alcalde, señor Del campo, con asistencia de los gestores señores Serrano, Iturriaga, Jaraba, Méndez Rodríguez Acosta y Suárez Peregrin, y el secretario de la Corporación, don Miguel de Horques.

APROBACION DE CUENTAS

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior y varias inclusiones en el padrón general de vecinos se aprueban varios dictámenes del teniente alcalde delegado de Fomento, señor Méndez Rodríguez Acosta, de cuentas presentadas por el pagador de Obras municipales por jornales y materiales invertidos en las ejecutadas por administración.

El teniente alcalde delegado de Alumbrado propone la aprobación de las facturas presentadas por la Compañía de Lebon, por servicios de alumbrado durante el mes de enero último, importantes en total 1.137'79 pesetas.

El Cabildo acepta la propuesta acordada, que de esta suma se deduzcan 321'86 pesetas por servicio extraordinario en la Alhambra, según acuerdo adoptado ya por esta Corporación.

También el señor Iturriaga propone y el Cabildo aprueba, dos cuentas importantes 465 y 457 pesetas, respectivamente, por trabajos urgentes realizados en el Cementerio.

DE PERSONAL

El señor Suárez Peregrin propone se acceda a lo solicitado por la señorita Pilar Rosende, embaladora de medicamentos, de la Farmacia municipal, que pide se le concedan 29 días de licencia para restablecimiento de su salud.

Se concede lo solicitado.

Seguidamente se aprueban unos decretos del alcalde en los que se dispone el cese de dos oficiales terceros interinos, uno por haberse incorporado a filas y el otro por convenir así al mejor servicio.

TRASLADO DE UNA CASA-ESCUELA

Se acuerda el despido de la casa núm. 6 del Paseo del Violón, en donde existía una escuela de niños, que ha sido clausurada por no reunir las condiciones higiénicas precisas y que en su lugar se tome en arrendamiento la núm. 9 de la Cruz de Lagos, para destinarla a escuela de aque los lugares.

Queda autorizado el alcalde para que formalice el oportuno contrato de arrendamiento.

ADJUDICACION DE SUBASTA

Se adjudican dos puertas viejas que se hallan depositadas en el Parque de Limpieza, al único postor don M. Fernández, en la

cantidad de 60 pesetas, que es conforme a la valoración practicada por el pagador de Obras municipales, y teniendo en cuenta que las referidas puertas no pueden reportar beneficios ni utilidad a las obras de este Municipio.

PROXIMO SERVICIO DE AUTOMOVILES ENTRE GRANADA Y SEVILLA

El secretario, señor Horques, da lectura a un escrito de don Cándido Montoya Rubí, administrador de la Sociedad Anónima Alsina Graells, en el que solicita de este Ayuntamiento un informe favorable para poder establecer un servicio regular de viajes entre Granada y Sevilla.

Vistos los fundamentos de este escrito y los naturales beneficios que este funcionamiento ha de producir en el comercio y en el vecindario de esta población, se acuerda pronunciarse en forma favorable, según lo solicitado, estableciendo el límite de esta decisión en lo que duren las actuales circunstancias.

UN OFICIO DEL CABILDO DEL SACRO-MONTE

La Corporación se da por enterada de un oficio que lee el secretario, del Cabildo del Sacro-Monte, en el que se participa que en el acta de la última reunión ha constado la satisfacción de aquel Cabildo por la extraordinaria acogida que dispensó el Ayuntamiento a los señores canónigos cuando vinieron a devolver la visita a los concejales comisarios de San Cecilio.

TELEGRAMA AL GENERALISIMO

Por último se acordó cursar el siguiente telegrama de felicitación al Generalísimo Franco por los continuos éxitos a que conduce nuestras tropas:

«Alcalde de Granada a Generalísimo Franco. Salamanca. — Sesión acaba celebrar Corporación honrome en presidir, acordó por aclamación felicitar V. E. grandioso triunfo obtenido gloriosas tropas españolas culminando toma ciudad mártir Teruel. ¡Viva España! ¡Arriba España!! — Salúdole afectuosamente, Alcalde de Granada, Miguel del Campo».

Y no habiendo más asuntos de qué tratar, se levantó la sesión a las ocho y media de la noche.

DELEGACION DE SEGURIDAD INTERIOR Y ORDEN PUBLICO

Se practican cinco detenciones de interés

Por el servicio nocturno de la Guardia civil, fueron practicadas cinco detenciones de interés.

La estancia de los periodistas alemanes en Granada

Durante el día de ayer visitaron los monumentos, y por la tarde asistieron a una zambra gitana con que los obsequió la Asociación de la Prensa

Hoy, marchan a Córdoba encantados de nuestra ciudad

Como ya informamos ayer a nuestros lectores, han sido huéspedes nuestros tres distinguidos periodistas alemanes: el doctor von Hahn, del «Berliner Tageblatt»; Hanns Deke, representante oficial de la Prensa alemana de provincias, y Peter Viebe, representante del Anti-Komintern, a quienes acompaña el oficial del Gabinete de Prensa del Ministerio del Interior, camarada Rosales y Fernández de Castro.

El día de ayer, segundo y último de su breve estancia entre nosotros, lo dedicaron a visitar los monumentos granadinos. Por la mañana estuvieron visitando la Catedral y la Capilla Real,

Ayuntamiento en materia social, teniendo los camaradas alemanes palabras de elogio para la formidable labor municipal.

Terminada esta visita, marcharon al Sacro-Monte, deteniéndose a admirar las cuevas y sitios pintorescos.

ZAMBRA GITANA

A las seis de la tarde, llegaron a la preciosa casa del camarada Leopoldo Castilla, jefe del distrito del Albayzín, en cuyo domicilio se iba a celebrar la zambra gitana con que la Asociación de la Prensa los obsequiaba.

Fué un acto de verdadera confraternidad y camaradería, en el



Un momento de la fiesta celebrada en honor de los periodistas alemanes **foto por «IDEAL»**

siendo en esta última acompañados por el Capellán real, señor Izquierdo, que les estuvo explicando y enseñando cuanto hay de valor en ella. Los colegas alemanes admiraron los tesoros artísticos de dichos templos, y visitaron emocionados el sepulcro de los Reyes Católicos.

EN LA ALHAMBRA Y GENERALIFE

Marcharon después a la Alhambra donde fueron recibidos por el arquitecto conservador, camarada Prieto Moreno, recorriendo el palacio nazarita y torres, subiendo después al Generalife y extasiándose ante los maravillosos jardines y vistas de Granada que desde allí se contemplan.

Los distinguidos colegas no cesaban de elogiar a Granada y a sus tesoros artísticos, únicos en el mundo.

EN LA CASA CENTRAL DE LA ASOCIACION DE CARIDAD

Por la tarde, a las cuatro, estuvieron visitando la casa en construcción de la Asociación Granadina de Caridad, sita en la Cuesta de la Victoria, donde fueron esperados por el arquitecto municipal, camarada Castillo, quien les explicó la labor del

que nos honró con su grata y respetable presencia el Delegado de Orden Público, señor Pelayo, que acudió acompañado del teniente de la Guardia civil y querido camarada, Marcelino Cañadas.

Como fiesta de periodistas, resultó en extremo agradable, mucho más para los colegas visitantes que apreciaron el arte inimitable de Lola Medina, que cada día baila más y mejor; la gran solera gitana de Carmen Maya «La Golondrina»; el encanto y feliz promesa de la guapísima Isabelita Fajardo; la guitarra del formidable tocador Miguel López «El Santo»; la bandurria de José Perea «El Silbante», y la gracia del castizo Mariano Morcillo con sus mágicos muñecos y cante flamenco.

Asistieron a esta fiesta los camaradas de «Ideal» y PATRIA, no pudiendo concurrir el presidente de la Asociación de la Prensa, camarada Luis de Vicente, por encontrarse enfermo.

A todas las visitas y durante su estancia han sido acompañados por el subdelegado de Prensa y Propaganda del Estado, camarada Palacios y Ruiz de Almodóvar, y el Jefe de los Servicios Extranjeros, camarada Germán Fernández Ramos.

La impresión que de la zona

El "Campesino" criminal máximo de los rojos en Teruel

Se instaló en la mejor casa y construyó en ella potente refugio contra nuestra aviación

Frente de Teruel, 25. — Hoy ha sido día de calma en el diario batallar. Calma fecunda que tiende a encauzar el ritmo de la zona dejada a retaguardia en esta marcha vertiginosa de las tropas. La atención, por tanto, de los reporteros, se aleja de las trincheras donde han quedado los soldados dedicados a la labor de limpieza y consolidación de las posiciones logradas ayer; posiciones que presentan el sello característico de los rojos: ruinas y cochambre.

No queremos sin embargo, apartarnos de la línea de fuego, sin consignar la facilidad con que las fuerzas de Prieto y Sarabia abandonaron los lugares fuertemente atrincherados, en una labor continua e intensiva, cerca de veinte meses.

Se esperaba que el enemigo hiciera un supremo esfuerzo para

nacional y de Granada se llevan los distinguidos colegas se refleja en las siguientes manifestaciones que con toda amabilidad nos han hecho:

«Nosotros hemos tenido la gran alegría de poder visitar una gran parte de la España Nacional, especialmente las mayores ciudades de Andalucía, las que han jugado tan importante papel para ver la liberación de su Patria del peligro comunista internacional y la unidad de su pueblo cuya historia fué tan decisiva para los destinos de Europa y del mundo.

Podemos decir que estamos completamente convencidos de que la feliz terminación de la guerra no está lejana, por razón del enorme y valiente entusiasmo de todos los españoles, bien en los frentes militares, bien en vida de la construcción nueva del orden social.

Granda especialmente, nos ha causado una impresión muy grata, por el trabajo que las autoridades y la Falange han hecho a pesar de la proximidad del enemigo.

Haremos todo que esté en nuestro poder para informar al pueblo alemán, que siempre he admirado el valor y el espíritu del pueblo español, sobre lo que hemos visto».

HOY HAN SALIDO PARA CORDOBA

En la mañana de hoy los prestigiosos periodistas alemanes han marchado a Córdoba para visitar esta población y seguir a Sevilla.

Nosotros les deseamos buen viaje y nos mostramos complacidos de que haya sido grata su estancia entre nosotros, reiterando nuestro afecto y simpatía hacia ellos y a la gran nación alemana, tan magistralmente dirigida por el Canciller Hitler, a quien saludamos brazo en alto.

oponérsenos, pero erraron los cálculos, y las brigadas marxistas siguieron su huida apenas se les atacó.

Ayer se les abrieron en el cerco de Teruel brechas en sus filas de cerca de nueve kilómetros de profundidad, con apenas bajas, por nuestra parte.

Los bolcheviques trajeron más refuerzos, con la pretensión de evitar una nueva derrota. Y visto que de la guerra, por hoy, nada nuevo se puede contar, porque nada ocurre, nos hemos dedicado a recorrer la ciudad destruida por la vesania roja, buscando detalles y hechos que contar a nuestros lectores.

«El Campesino», criminal máximo, entre las hordas rojas, ha sido durante la dominación de 23 días, en Teruel, el artífice de la obra nefasta que asoló la ciudad.

El ordenó la voladura de los edificios, él mandó fusilar a propios y extraños, pues también en los últimos días inmóvil a los milicianos de sus huestes que demostraron mayor terror ante la proximidad de las fuerzas de Franco.

He conseguido visitar el que fué cubil de la fiera, donde tenía su cuartel general, en la casa número 4 de la calle de San Pedro, edificio de cinco pisos. En la parte alta instaló sus habitaciones particulares, y en la parte baja montó las dependencias de guerra.

Se habían colocado defensas interiores para que no pudiera ser alcanzado por nuestra metralla, si Teruel hubiese sido bombardeado.

Sólo se quedó con varios efectos de mobiliario, pues su impedimenta la mandó con alguna antelación a Valencia, lo que demuestra la seguridad que tenía de su «triumfo» en Teruel. La casa está toda sucia, inhabitable, con olor a bestia. Y con esta impresión nauseabunda abandoné el cuartel general del más sanginario bandolero de las brigadas rojas, para buscar otras emociones, quizás tan desagradables como esta.—S.

Zaragoza, 25. — Durante su fugaz dominación en Teruel, los rojos se empeñaron en demostrar al mundo que la legalidad y la generosidad escoltaban sus pasos. Una intensa propaganda por radio daba a entender que en la capital del Bajo Aragón y para juzgar a los detenidos, solo intervenían los tribunales competentes, sin dar paso en ningún momento a la arbitrariedad y a la violencia.

La realidad es muy otra. Durante todo el tiempo que permanecieron las fuerzas marxistas en Teruel, abuniaron los crímenes y se sucedieron sin interrupción las más crueles arbitrariedades. El día 7 de enero, los dirigentes, con pleno conocimiento de causa, y en complicidad con los jefes del ejército republicano, se dedicaron a la busca y captura de los elementos fascistas o facciosos, como ellos llaman, indistintamente, a los españoles patriotas.

El alcalde del Frente Popular, anterior jefe de la Casa del Pueblo, apodado «El Obispo», y el cual seguía las inspiraciones políticas de Largo Caballero, fué quien más se destacó en la persecución y exterminio de los elementos de derechas.

Aprovechando las colas que se formaban cada madrugada para la adquisición del pan, se efectuaban constantes redadas de elementos que él le parecían sospechosos, y a los cuales hacía inmediatamente comparecer ante una Checa, que presidía «El Obispo», y que estaba completada con un capitán de carabineros y otros dirigentes socialistas. Los fusilamientos de las personas condenadas, se realizaban en los olivares próximos a la ciudad, y en los pueblos inmediatos.

Un día llegaron las ejecuciones al número de cuarenta. Otro día fueron treinta. Hubo semanas en que se fusilaron veinte personas diarias, y al fin estas cifras fueron decreciendo.

«El Obispo» tomó también parte activa en el saqueo de numerosas casas particulares de Teruel. Todos los vecinos turolenses que ahora se presentan a las tropas nacionales hablan con horror y repugnancia de la figura del criminal dirigente rojo, que fué, naturalmente, uno de los primeros en huir al acercarse las fuerzas liberadoras.

Acontecimiento artístico en Motril

Organizado por Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de Motril, se celebrará el lunes, día 28, en el Coliseo «Vifñas», de la ciudad costeña, un recital por el mago de la dicción versificada, camarada González Marín.

Los beneficios de esta función se destinarán a Auxilio Social, y a las obras religiosas de Málaga.

Se compondrá el espectáculo de tres partes, que el genio de González Marín ha definido en los tres ángulos de la España gloriosa e imperial y que los titula: «Azul», «Andalucía», y «Castilla».

Reina extraordinario entusiasmo en la costa granadina por preclar la actuación del primer recitador español, y de nuestra capital son muchas las personas que se trasladarán a Motril, para asistir al espectáculo.

Campeonato de fútbol en el Colegio de Padres Escolapios

El jueves por la tarde verificóse el esperado encuentro entre los equipos de segundo y quinto.

Partido de campeonato, y sin embargo, no pudo ser más bello, de más animación y que caldeara más los ánimos de la entusiasta gente menuda. No podía suceder de otra manera con ese gran equipo de Segundo, donde el portero es de clase, aunque a veces se duerma y deba dejar las filigranas para cuando no se ventilen dos puntos, donde la pareja de defensas, singularmente Rico, es una notabilidad; donde los medios cumplen, si bien el centro fué un boquete abierto a las incursiones enemigas; y donde la delantera es algo superior con un fenómeno, llamado Lorenzo, un mago del redondo, denominado Cañón, un interior, Reyes, científico como pocos...

Y enfrente un gran meta, Martos, que ayer navegó a la deriva con sus dos defensas, fallones; pero que prometían una inmensidad, que cubre todo el campo como Meana en sus mejores días, Jiménez; un Creus, que se vió solo; Olmedo, de sobra conocido por su clase, que marcó un tanto precioso, y unos interiores empeñados en meterse donde no les importa.

Pues con esos factores se desarrolló el partido más bonito de la temporada. Fueron siempre delante los de Quinto, pero en el segundo tiempo, cuando Cañón y Lorenzo salieron por sus fueros y se liaron las botas, sobrevino el diluvio sobre sus enemigos, que no naufragaron, por desperdicio de esas ocasiones, que han dado en llamarse magníficas.

Pueden los de Quinto agradecer a sus nobles y briosos rivales la igualdad a cuatro tantos.

Segundo: Clemente; Rico; Cañón; Suárez, Montañés, Molina; Velilla, Reyes, Lorenzo, Julián, Cañón.

Quinto: Martos; Valdés, Ruiz; Salas, Jiménez, Valverde; Pascual, Casallo, Creus, Carretero, Olmedo.—El Silense.

PROPIETARIOS

COBRANZA DE ALQUILERES

CARLOS PAREJA MOLINA

Se pone en conocimiento de nuestra distinguida clientela, que estas oficinas han sido trasladadas a la Plaza de la Trinidad, número 1 (esquina a Mesones).

LOS ESPEJOS

COMESTIBLES
Finos y Huevería

Baratillos, 14 - Teléfono 1862
Sucursal: Gran Vía, 36 - Teléfono 1206



Falange Española Tradicionalista Y DE LAS J. O. N. S.

HORAS PARA LA RENOVACION DE FICHAS

A partir del día de hoy, las horas para la renovación de fichas en esta Jefatura (Tablas, 11), serán: mañana, de diez a una; tarde, de cuatro a ocho.

Granada, 26 de febrero de 1938. — II Año Triunfal. — El Jefe local.

Importante disposición sobre el "Servicio Social de la Mujer"

Conforme dispone la cuarta de las disposiciones transitorias del Reglamento para la aplicación del «Servicio Social de la Mujer», aprobado por decreto del Caudillo, núm. 418, en su relación con el artículo 18 del mismo, ningún jefe o director de Institución de carácter social o de ayuda al combatiente, podrá admitir, a partir del primero de marzo próximo, personal femenino que haya de prestar sus servicios con carácter gratuito.

A tal fin, el jefe o director de la Institución solicitará, con la mayor antelación posible, del Delegado provincial de «Auxilio Social», las mujeres que precise para el buen funcionamiento de la entidad.

Admitirá a las cumplidoras del «Servicio Social» que para cubrir las necesidades citadas sean enviadas por el Delegado de «Auxilio Social» y, únicamente, en el caso de que el «Servicio Social» no las pudiera facilitar, queda facultado para admitir directamente mujeres de 17 a 35 años que hayan de prestar gratuita colaboración.

Valladolid, 21 de febrero de 1938. — II Año Triunfal. — El Jefe del Departamento Central de Organización, Francisco González.

Teatros y cines

CERVANTES

Una gran película; una producción en español que hace tiempo se desea ver, es la que hoy se proyecta. Se titula «Alas en la noche» y sus protagonistas, Myrna Loy y Cary Grant, consiguen un éxito poco acostumbrado.

Se proyecta también una película corta titulada «Palo de ciego» Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y cuarto, y 11.



Banco Hispano Americano

Capital autorizado:
200.000.000 pesetas
Capital desembolsado:
100.000.000 pesetas
RESERVAS:
70.500.000 pesetas

LA PROVINCIA

Acuña

RASGO DE UNAS CAMARADAS

Un grupo de bellas camaradas pertenecientes a la Sección Femenina de la Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. de ésta han estado asistiendo personalmente a la recogida de aceituna de este pueblo, en calidad de trabajadoras y percibiendo el jornal correspondiente a su faena.

Después de varios días de trabajo han reunido la cantidad de ciento sesenta y cinco pesetas, que han sido distribuidas entre los jóvenes soldados, fanalistas y requetés, que siendo hijos del pueblo, se encuentran en el frente. El rasgo ha merecido calurosos elogios por parte de las autoridades y vecindario.

FUNERAL POR EL ALMA DE UN CAIDO

En nuestra iglesia parroquial, y oficiada por el virtuoso párroco don Manuel Peinado Vizueta, se ha celebrado un solemne funeral por el alma del valeroso soldado José Delgado Vieira, muerto por Dios y por España.

Autoridades, mandos de la Falange, milicias y vecindario asistieron al funeral, así como también la Organización Juvenil con todos sus afiliados.

Las banderas de España y de la Falange cubrieron el severo túmulo, alzado en el centro de la iglesia.

Reciban nuestra condolencia los padres del heroico soldado español.

MEJORADA

Se encuentra por completo restablecida de la dolencia que ha padecido la bella camarada Paquita Martín. Nos alegramos.

VIAJERA

Después de permanecer una temporada entre nosotros, marchó a Fuente Vaqueros la simpatísimas camarada Elena Valverde.

Asquerosa

LLAMAMIENTO DE LA SECCION FEMENINA LOCAL

Por orden de la Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., esta Sección Femenina hace un llamamiento al patriótico vecindario de esta localidad, exigiéndole... ¿un nuevo sacrificio? Analizando esto que quiere la Falange, veremos con claridad que no es un sacrificio lo que nos pide, sino el cumplimiento de uno de los más grandes deberes que tenemos los que, tranquilos y cómodamente, vivimos en la retaguardia; en esta retaguardia azul soñada tantas ve-

ces por nuestro César José Antonio; y todos, todos, hemos de cumplir los sanos y sabios pensamientos del Ausente. Pues bien: hace pocos días se recibió en esta Jefatura local una Circular de la Provincial en la que nos dice que el Hospital de San Antonio va aumentando sus necesidades para atender como merecen los que tienen que ser hospitalizados en dicho establecimiento. Para ello hacen falta dos cosas importantes, que son: vuestro ciudadano apoyo y el trabajo de la Mujer Nacional-sindicalista.

Hay que tener presente que por mucho que nosotros hagamos por esos «camisas azules» que tan generosamente derraman su sangre en los campos de batalla, nunca podríamos pagar lo que ellos hacen por nosotros, principalmente por la mujer española. Meditemos un poco y pensemos qué hubiese sido de esta retaguardia si nuestros bravos muchachos, esos heroicos camisas viejas, no hubiesen impedido el avance de la tiranía marxista. ¿Dónde estaría nuestra religión y nuestro amor a España? Todo, todo habría sido esclavizado por la odiosa tiranía de Moscú. La honra de la mujer española y nuestra dignidad puramente cristiana estarían en manos de esos desalmados sin Dios y sin Patria, que no tienen más ambición que destruir, profanar, y un repugnante y asqueroso materialismo.

Pero el Altísimo ha querido depararnos ese invicto Caudillo, para que él haya levantado en la tierra, mar y aire, este potentísimo y glorioso Ejército que va llenando de gloria y de laureles el suelo de nuestra querida Patria, y pronto, muy pronto, nos dará eso que con tanta impaciencia y ansiedad esperamos los buenos españoles: ese amanecer sueño del Ausente, que llenará de admiración y gloria no solamente a España, sino al mundo, entero.

Pues para ese amanecer de Imperio Azul tenemos que avudar todos unidos en un mismo espíritu. El hombre está en su puesto, desde el primer día del Movimiento Nacional. La mujer está arduando mucho, pero hace falta mucho más para el engrandecimiento de España, y esto se consigue llevando una vida de Trabajo, Sacrificio y Hermandad.

Y ahora, vecinos de Asquerosa, esperad la visita de las falangistas que pronto llamarán a vuestras puertas implorando un donativo en especie para un laboratorio fin benéfico que hemos de realizar, esperamos que, como siempre, sabráis cooperar a tal fin. Así lo merecemos todas una España Nacional-sindicalista. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

DIA DE ENTUSIASMO POR EL TRIUNFO DE TERUEL

Al saberse en este pueblo la tan ad-

EDUCACION NACIONAL

Sindicato Español Universitario

DELEGACION DE INSTITUTO

Por la presente se cita a todos los camaradas delegados de Curso del Instituto «P. Suárez» se presenten hoy, a las siete en punto de la tarde, para la celebración de la Junta Sindical de Instituto.

La asistencia es obligatoria con camisa azul y emblema del Sindicato. La falta no justificada será sancionada severamente.—El Delegado del Instituto.

SECCION FEMENINA

Se ordena a todas las camaradas pertenecientes a este Sindicato, que deseen pertenecer a la sección de Baloncesto y grupos gimnásticos, se presenten debidamente equipadas, el próximo domingo, día 27, en el Stadium Universitario, a las diez de la mañana.

Los bonos para el traslado al Stadium pueden recogerlos a la salida de los tranvías.—La Delegada de Deportes.

Universidad de Granada

Las conferencias que han de celebrarse hoy, 26 del actual, son las siguientes:

Profesor Mesa Moles: Clínica quirúrgica. Facultad de Medicina, 9 mañana.
Profesor Escobar Manzano: Examen Roengen. Radioscopia. Ortodiagnosia. Telerradioscopia. Telerradiografía. Esquemas roengenoscópicos de lesiones auricovalvulares. Radiología aórtica. Facultad de Medicina, a las cinco tarde.

Profesor Casado Corzo: Fundamentos diagnósticos de los Blastomas de origen ectodérmico. Benignidad y malignidad. Tipos de tumores epiteliales. Sus degeneraciones y alteraciones más frecuentes. Facultad de Medicina, 6 tarde.

Profesor Serrano López-Hermoso: Situación actual de la Farmacología en España. Necesidad de acrecentar su desarrollo. Cultivos que pueden establecerse en nuestras posesiones de Guinea y Protectorado de Marruecos. Facultad de Farmacia, 6 tarde.

mirada victoria de nuestro glorioso Ejército en Teruel, las campanas fueron volteadas en alocado repique, lanzando al espacio sus más alegres notas de un Triunfo Imperial. Seguidamente el pueblo se apresuró a engalanar sus calles con colgaduras nacionales. En los edificios de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., la Sección Femenina y Organizaciones Juveniles, Cuartel de la Milicia, Central Nacional-sindicalista, ondearon las banderas española y de Falange, así como las de las naciones amigas.

A las seis de la tarde, un enorme gentío se agolpaba en la Plaza, donde estaban reunidas todas las Organizaciones de Falange, que no dejaban de apaludir un momento a nuestro invicto Caudillo el Generalísimo Franco, dando entusiastas vivas a nuestro glorioso Ejército y Aviación Española. Media hora después se abrió paso una imponente manifestación que recorrió las calles de la población. Durante el recorrido no se dejó de oír el himno de Falange y todos los himnos patrióticos, los cuales eran interrumpidos por los numerosos vivas a nuestro Caudillo y glorioso Ejército.

Al terminar el recorrido, la aglomeración de gente se reunió de nuevo en la Plaza, frente al Cuartel de Falange, desde uno de cuyos balcones el camarada Apolinar Muñoz pronunció un elocuente e improvisado discurso que, acabó de encender el entusiasmo patriótico de los que lo escucharon, prorrumbiendo todos en un atronador aplauso. El gentío fué despedido con los tres gritos de: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España!, que fueron clamorosamente contestados por el gentío que llenaba la Plaza.—D. C. H.

Lanjarón

NUEVOS NOMBRAMIENTOS

Ha sido nombrada para el cargo de delegada local de «Auxilio Social» nuestra camarada Carmen Avila Jiménez. Asimismo ha sido nombrada delegada de Prensa y Propaganda en esta localidad la camarada Trinidad Ferrer Soto. Nuestra cordial enhorabuena y a trabajar denodadamente para la Falange.

M. A. P. F. R. E.

MUTUA DE SEGUROS AGRICOLAS

DE

Incendio, Pedrisco, Accidentes del Trabajo, Robo, Individual de Accidentes



¡LABRADOR! Asegúrate en M. A. P. F. R. E., entidad creada, dirigida y administrada por sus asociados

Delegado provincial: D. Ramón Ortiz, Gran Vía 38 y 40. Teléfono 2401. Granada

CONSEJO DE ADMINISTRACION

Presidente fundador: don Enrique Granda y Calderón de Robles.
Presidente, don Andrés Rebuelta Melgarejo.
Vicepresidente, don Manuel María González Gordón.
Secretario, don Manuel Sierra-Pomares.
Consejeros: señor Marqués de Pidal, don José Díaz Cordovés, señor Conde de Mayalde, don Luis Alarcón de la Lastra, don Manuel Kith Tessara, don Ramón Olleros Gregorio, don Fermín Bohorquez y don Rafael Beca Mateos.
Director: don Isidro de Gregorio y Villota.

VIDA ETERNA

Hoy es la festividad de los Santos Néstor, Papias, Diodoro, Conon, Claudia, no, Fortunato, Félix, Alejandro, Faustino, Porfirio, Andrés, Víctor.

Jubileo de las Cuarenta Horas. — Hoy estará expuesta S. D. M., en forma de Jubileo, en la Iglesia de las Comendadoras de Santiago. Mañana en la misma iglesia.

Parroquia de San Pedro y San Pablo. Cultos durante la Cuaresma. — Misas: Días feriados, de ocho y Sto. Rosario, y de nueve. Todos los jueves, Hora Santa durante la de ocho.

Domingos y días de precepto: de 8, de 9 (convencional cantada), 11 (Catequesis) y 12.

Los viernes, a la Oración, Sto. Rosario, plática doctrinal sobre el Evangelio por el Sr. Cura párroco y solemne Vía Crucis de rogativa y penitencia.

ADORACION NOCTURNA

Esta noche, a las diez, en la Capilla de la Misericordia, cubriendo guardia los turnos VI, San Cecilio, y XV. San Pantaleón, a intención de doña María Luisa Jiménez de Trevilla, por el alma (q. e. p. d.) de su hija María Luisa

TRIDUO DE CARNAVAL

DIAS DE REPARACION Y ROGATIVA EN LA CATEDRAL

Reparación de ofensas a Dios; de las propias y de las ajenas; de las privadas y de las públicas.

Rogativas para impetrar de Dios la salvación de la Patria dolorida y sangrante.

Dios da la victoria: iluminando y asistiendo a los mandos, fortaleciendo al combatiente, desbaratando los planes de nuestros enemigos.

Pide perdón a Dios por todos los pecados tuyos y los de tu Patria.

Pídele la victoria; pide por los que luchan, por los que mueren, en defensa de tu religión, de tu Patria, de tí mismo.

Pide en unión de tus hermanos: asiste con tu parroquia en las horas de turno señalado.

No faltes a la función solemne de la tarde: es la hora de toda la ciudad, reunida, en acto de súplica colectiva.

El Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo, tu Prelado, se ha dignado conceder 100 días de Indulgencia a cada uno de los ejercicios de la Hera Santa, con que se honra al Santísimo Sacramento, durante los turnos de vela que aquí se te indican.

VILLAFRANCA

Almacén de maderas y máquinas para elaborarlas.

Carretera Jaén 2

PEDID

Chocolates SAN ANTONIO

Hijo de Rodríguez Serrano

Anuncios por palabras

ODONTÓLOGOS

DENTISTA Dr. Lago, Médico Dentista. Gran Vía, 5, primero. Honorarios especiales para militares y falangistas.

PERDIDAS

PERDIDA: En esta Administración han depositado cierta cantidad de dinero, encontrada en un centro docente, y a disposición de quien demuestre ser su legítimo dueño.

Junta Provincial de Abastos

La existencia de artículos y ganado

Para dar cumplimiento a las órdenes de la superioridad, y con el fin de conocer con toda exactitud la existencia de artículos y ganado de que se puede disponer para atender el abastecimiento público, ha sido acordado lo siguiente:

Primera. — Por los cosecheros, almacenistas, fabricantes, acaparadores, ganaderos o recreadores, vendedores y comerciantes, se darán ante los alcaldes de esta provincia, en los pueblos donde tengan aquellos su vecindad, una declaración jurada dentro de los cinco últimos días de cada mes, de los artículos que tengan en su poder, de los que figurarán en la relación expresada a continuación:

Las declaraciones se harán ante los alcaldes de los Ayuntamientos donde tengan su residencia los tenedores, aunque se encuentren almacenados los artículos en sitios distintos, y expresando la existencia de los mismos en kilos, en aquellos en que sea posible hacerlo.

En los artículos de fabricación se hará constar la cantidad que exista en los almacenes, la que se pueda elaborar, y si se dispone de existencias de primeras materias para continuar la producción, así como la procedencia de éstas.

En las declaraciones juradas de ganado se señalará el número de cabezas, con especificación del sexo, detacando las que se destinan a la reproducción y las que quedan para la venta.

Estas declaraciones se harán mensualmente dentro de los cinco últimos días de cada mes.

Segunda. — Los alcaldes harán un resumen de las declaraciones y lo remitirán a la Junta Provincial de Abastos dentro de los cinco días siguientes a su recepción, informando de las cantidades de artículos que hayan de ser consumidas mensualmente por término medio en su demarcación, indicando el número de habitantes de la misma.

Tanto los alcaldes como los secretarios de los respectivos Ayuntamientos, que demoren la remisión de dichos resúmenes, serán sancionados con multa, por mi autoridad.

Los alcaldes en su respectivo término municipal, darán publicidad a esta Circular, y cuidarán de la exactitud de las declaraciones, a fin de que se llegue a un perfecto conocimiento de la verdadera existencia de los artículos de consumo.

Granada 24 de Febrero de 1938. — II Año Triunfal. — El Gobernador Civil-Presidente, Esteban Samaniego.

RELACION QUE SE CITA

Aceite corriente, aceite fino, aceite refinado, alubias blancas, alubias pinta, arroz, azúcar terrón, molida y cuadrado, aguardientes, alcohol de vino, alfalfa seca, algarrobas, bacalao, bujías, carburo, conservas de pescado, conservas vegetales, conservas alimenticias, conser-

EL TIEMPO

DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada ayer 17'8 grados a las 16 horas.
Mínima, 5'4 a las 5 horas.
Presión atmosférica 1025 milibares.
Velocidad máxima del viento, 12 kilómetros hora. Este.
Sale el sol a las 6'50 horas.
Se pone a las 18'7.

AGENCIAS DE NEGOCIOS

JEJOMA Centro jurídico-administrativo. Certificaciones y consultas de todas clases. Escudo del Carmen, 31, principal. Teléfono 2689.

CLASES

PREPARACIONES Latín, Matemáticas, y general de Bachillerato. Escudo del Carmen, 31, principal. Consultorio «Jejoma» Teléfono 2689.

Ejército y Milicia de F.E.T. y de las J.O.N.S.

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día: Capitán de Caballería don Adolfo Rodríguez Peramos.

Imaginaria: Teniente Coronel de Carabineros, don Aureliano Prieto Aguilera. Vigilancia: Los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de E. M., José Miralles.

SERVICIO DE LA MILICIA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Inspección de servicios: Teniente de Caballería don Julián Guillén Espinar. Oficial Delegado para la visita de Hospitales: Teniente de Caballería don José Pacheco Rueda.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE «JOSE ANTONIO»

Oficial de día: Teniente don Antonio Díaz González.

Guardia: Sargento don Francisco Pérez López, dos cabos y seis falangistas.

SEGUNDA LINEA

Jefe de Centuria de servicio: don Rafael Coca Osuna.

Jefe de Centuria de imaginaria: don José Gijón Bárcena.

Jefe de Centuria de vigilancia: don Ramiro Capilla López Perea.

Guardia: la primera, segunda y tercera escuadras de la segunda Centuria, y la segunda escuadra de la primera Centuria, y todas las parroquias en sus turnos correspondientes.

Vigilancia: Subjefe de Falange don Antonio Ariza Vega y don José Muñoz Castillo, y los cabos don Francisco García Bolívar y don José Raya Martínez.

BRIGADA SANITARIA

Primer turno: señores Galdó y Lara Vega; segundo turno, señores Macías y Gujjarro.

Granada 25 de Febrero de 1938. — II Año Triunfal. — El Jefe Provincial de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, P. O., el Alférez, FRANCISCO TAPIA.

Fiscalía de la Vivienda

ESTUDIOS Y PROYECTOS SOBRE CONSTRUCCION DE CASAS RURALES

Por el Gobierno General del Estado se fomenta el mejoramiento de la vivienda, dictándose múltiples disposiciones que evidencian la preocupación constante de nuestro glorioso Caudillo el Generalísimo Franco sobre este aspecto nacional.

En diversas de ellas, se interesa el concurso patriótico y desinteresado para la confección de proyecto o proyectos de casas rurales tipo.

En consecuencia, y a fin de que llegue a conocimiento general de los técnicos de la construcción, radicantes en esta provincia, arquitectos, ingenieros e ingenieros sanitarios. Esta Fiscalía Delegada interesa, por medio de la presente convocatoria, a aquellos de los dichos, que queriendo colaborar desde la retaguardia a la referida patriótica labor emprendida, para que en plazo de dos meses presenten a esta Delegación provincial los estudios y proyectos que sobre construcción de casas rurales y obras de saneamiento en el medio rural y medios más adecuados para la eliminación de excretas sugieran, a fin de que por esta Fiscalía sean remitidos a las autoridades superiores, para que ellas dispongan de elementos de juicio y materia abundante para la adopción de tipos de vivienda y saneamiento adecuados a cada región para conseguir la evolución de la población rural española, en beneficio de las clases humildes, que constiuyen su mayor censo, y por las que muestra su predilección nuestro invicto Caudillo.

Granada, a 24 de febrero de 1938. II Año Triunfal.—El Fiscal Delegado de la Vivienda.

Gobierno civil

DONATIVOS DIVERSOS

Ayer se recibieron en este Gobierno civil los siguientes donativos:

Para la instalación del Sanatorio-Enfermería Antituberculoso de la provincia, el Ayuntamiento de Maracena ha entregado cuatrocientas pesetas.

También han hecho donativos con fines benéficos:

Don Máximo Sánchez Entralla, 15 pesetas; Ayuntamiento de Motril (tercera entrega), 673'05; don Alberto Torres, 15; doña Josefa Ganivet García, 15; don José Lendinez, 15; don Rafael Rojas, 15. Total, 748'05 pesetas.

A. Arrufat

Permanentes elegantísimas desde 8 pesetas

Salamanca 1 esquina Bib-Rambla

Real
JEREZ



Tesoro
COÑAC

Representante en Granada: VICENTE BENITEZ
Mirasol 23 Teléfono 1228



Se espera una inmediata crisis del Lord Halifax, nombrado oficialmente ministro de Negocios extranjeros

Gobierno Prieto-Negrín

Interesante debate en el Parlamento inglés

SE ESTIMA INMEDIATA UNA CRISIS DEL GOBIERNO PRIETO-NEGRÍN

Perpignan, 25. — Según noticias de Barcelona, se prevee una crisis muy próxima, del Gobierno Prieto-Negrín.

Parece que después de la derrota sufrida por el Ejército marxista en los campos de Teruel, los comunistas han acentuado las diferencias que les separaban del ministro de Defensa Nacional, y exigen la dimisión de éste, y que se les conceda a ellos un mayor porcentaje de carteras en el nuevo Gabinete.

El partido comunista se muestra partidario de la creación de un nuevo ministerio, que se denominaría de Armamentos y Municiones. A esto se ha opuesto Prieto, manifestando a algunos de sus íntimos que ello supondría empequeñecer su labor ministerial y arrebatárle la parte administrativa de sus funciones.

CONTRA LA PANDILLA NEGRÍN-PRIETO

San Juan de Luz, 25. — Las precauciones adoptadas por la Dirección General de Seguridad, de Barcelona, alrededor de los ministros del Gobierno, no han cesado, sino que van en aumento de día en día.

En la reunión de esta tarde, se han visto mayor lujo de fuerzas custodiando no sólo los autos en que iban llegando los ministros, al edificio de la Presidencia, sino también en las cercanías del mismo.

Más de 800 guardias de Asalto con fusiles ametralladores, tomaron las calles adyacentes, y hasta las azoteas de las cercanías.

¡Arriba España!

Discusión en la Cámara francesa sobre política exterior

LAS MINORIAS SE REUNEN PARA TRATAR DEL DEBATE EN EL SENADO

París, 25. — Numerosas reuniones de todas las minorías se celebraron ayer para fijar la posición de los partidos ante el gran debate sobre política internacional que comienza hoy en el Palacio Borbón. La Mesa de la Cámara, bajo la presidencia del señor Herriot, y con la asistencia del señor Albert Sarraut en representación del Gobierno, se ha reunido esta mañana para reglamentar las sesiones y las diferentes intervenciones.

EL CURSO DE LOS DEBATES

París, 25. — La Cámara de los Diputados inició hoy la discusión sobre la política exterior.

POR EL ALMA DE UN HEROE

El capitán Haya

Como homenaje de gratitud y piadoso recuerdo a la memoria del que ha sacrificado su vida por Dios y por la Patria, el heroico capitán de Aviación, Haya, la Comisión del Homenaje al capitán Cortés y mártires del sitio del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, teniendo en cuenta la intervención tan directa que tuvo durante el asedio del monumento, suministrándole víveres medicamentados, casi diariamente ha acordado celebrar una Misa rezada en la Real Capilla de Reyes Católicos, hoy a las once en punto de la mañana.

Por la presente se invita al Cuerpo de Aviación y a todos los simpatizantes con esta idea.

En los bancos del Gobierno se hallaban Delbos y el subsecretario de su Ministerio, De Tesson.

La sesión fué presidida por Candase diputado por Guadalupe, el cual informó que 21 interpelaciones y 62 oradores estaban inscritos en el orden de la sesión, lo que hacía necesario que los discursos fueran lo más reducidos. El Gobierno podía disponer de dos horas y cuarto para sus exposiciones.

El primer orador fué el diputado Pezet, de tendencia centro derecha, que preguntó si la diplomacia francesa todavía es válida jurídicamente y aplicable en la práctica, y si entre Francia e Inglaterra existe un paralelismo político o si la diplomacia de los dos Estados es independiente y cuál es la actitud de Francia para con Checoslovaquia.

El diputado Valentín, centro ala derecha, reclamó una declaración sobre la inviolabilidad del territorio colonial francés a consecuencia de las reivindicaciones coloniales alemanas.

El diputado radical republicano de la izquierda independiente, Champeaux, declaró que el cilindro ruso funcionará ahora tan poco como lo hizo en el pasado. No se sabe todavía si las naciones limítrofes de Rusia admitirán que las tropas soviéticas atraviesen su territorio. El ejército rojo es sólo el ejército de una clase.

La sesión fué interrumpida al mediodía para reanudarla a las 15 horas.

El ministro de Negocios Extranjeros y el presidente del Consejo probablemente intervendrán mañana.

Londres, 25. — En la Cámara de los Lores tuvo hoy lugar una larga discusión sobre la política externa. La discusión fué iniciada por lord Lothian, de la oposición liberal que, refiriéndose a la dimisión de Eden se pronunció a favor de Chamberlain, y subrayó la derrota moral sufrida por la Sociedad de Naciones.

La causa principal de todas las recientes dificultades fué el aislamiento infligido a Alemania durante y después de la guerra.

El orador destacó las decisiones unilaterales de Alemania en la cuestión de los armamentos y en la ocupación de la Renania. En diferentes ocasiones se habló con propósito absurdo de violaciones de Tratados hechas por Hitler durante la ocupación de dicho territorio alemán, sin que se hubiese dicho cosa alguna cuando las violaciones de los Tratados cometidas por Francia, de acuerdo con Inglaterra. El orador declaró estar persuadido de que Hitler desea verdaderamente la paz.

Lord Londonderry manifestó que en su opinión es posible un entendimiento con Alemania y con los otros países europeos, una vez que se encuentre un buen camino y se consideren las cosas de una forma suficientemente realista.

Lord Halifax declaró, en nombre del Gobierno, que nunca se había tenido la intención de realzar sino un puro acuerdo anglo-italiano, no intentándose llegar a un acuerdo tripartito. Puesto asegurar que la política que proseguimos en las últimas semanas, continúa hoy siendo la nuestra. Las naciones se engañan al juzgar que los recientes acontecimientos deben conducir de cualquier forma a la modificación de la política inglesa.

Lord Halifax manifestó, con relación a la S. de N., que no se obra a favor de dicha institución encargándola de cargas demasia-

do pesadas que pueden venir a viciar la misma.

Con referencia al reconocimiento del Imperio italiano por parte de Inglaterra, dijo que tal vez estuviese en camino de ese reconocimiento, caso de que la Sociedad de Naciones se declare de acuerdo.

LA CARTERA Y SECRETARIA DE ESTADO

Londres, 25. — Se anuncia oficialmente el nombramiento de lord Halifax para el puesto de ministro de Relaciones Exteriores británico, así como la de Mr. Buckle para el de subsecretario en sustitución de Mr. Eden y lord Camborne, respectivamente.

SEMBLANZA DE LORD HALIFAX

Londres, 25. — Se concede gran valor a la colaboración de lord Halifax en la política internacional inglesa que inicia nuevos rumbos después de la dimisión de Eden.

Lord Halifax es un hombre de sólida experiencia política. Tiene cincuenta y seis años. Es el tercer vizconde de Halifax y primer barón de Irwin, título con que fué agraciado por su gestión en la India, donde fué virrey.

Es alto, de amplio cráneo, ojos azules de mirada penetrante. Tipo perfecto de profesor inglés. Colegial distinguido de Eton. Acaudilla, sucediendo a su padre, el grupo anglo-católico, secta del anglicanismo que se aproxima sorprendentemente a la liturgia católica.

Recuérdase que regresó de Alemania profundamente impresionado y que sus conversaciones desbordaron la misión oficiosa para dejar anudada una amistad sincera con Hitler.

Lord Halifax es presidente del Consejo Privado y uno de los líderes de la Cámara de los Lores. Ha sido virrey de India, y ha formado parte del Gobierno de Su Majestad, seis veces.

Las relaciones anglo-italianas

LORD HALIFAX Y CHAMBERLAIN, INFORMADOS POR EL EMBAJADOR EN ROMA

Londres, 25. — Lord Perth, embajador de Inglaterra en Roma, llegado a Londres ayer, ha tenido hoy una primera conversación en el Foreign Office, un cambio de impresiones sobre las negociaciones anglo-italianas, que el mismo embajador iniciará en Roma.

Lord Perth continuará en estos días sus entrevistas con lord Halifax y Chamberlain, y en los primeros días de la semana próxima saldrá nuevamente para Roma.

VIVO INTERES EN ALEMANIA POR LAS NEGOCIACIONES

Berlín, 25. — Los ambientes políticos alemanes siguen con vivo interés el desarrollo de las negociaciones inglesas para conseguir un acercamiento con Italia y con otras potencias europeas.

EL GOBIERNO EGIPCIO QUIERE TAMBIEN TOMAR PARTE EN ELLAS

El Cairo, 25. — El Gobierno egipcio ha pedido al de la Gran Bretaña, tomar parte en las conversaciones de Roma entre Italia e Inglaterra. El Gobierno egipcio alega que numerosas cuestiones que le conciernen, directamente, serán tratadas en la capital italiana.